

宁波00后小伙

用厨艺书写

人生华章



康邦成在此次世界大赛现场。

9月16日凌晨，法国里昂第47届世界技能大赛落幕。在这次大赛上，宁波21岁小伙康邦成与全球顶尖选手同台竞技，最终拿下西餐烹饪项目金牌。

世界技能大赛烹饪(西餐)项目，向来是欧洲选手称霸，亚洲选手鲜少能够问鼎，此前中国选手在这个项目上最好的成绩是铜牌。康邦成的这块金牌是历史性突破。

成功并非一蹴而就。记者走进康邦成家里，听他讲述金牌背后的故事。

结婚启事

2024年9月22日 星期日
农历 甲辰龙年八月二十

新郎 华冬冬
新娘 王啸韵
于公历2024年9月22日(农历甲辰龙年八月二十)举行结婚典礼。
愿修百年之好，共赴白头之约。
特此登报
敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

1 夺得世界大赛金牌

康邦成是鄞州区下应街道史家码村人，自称为“1人”的他，回忆起夺金时刻，马上打开了话匣子：“去之前我的目标是站上领奖台，能拿到金牌，我现在想想都不敢相信。”

此次比赛历时4天，分别进行了热厨房服务、冷厨房制作、休闲餐厅小酒馆厨房服务以及神秘技能测试等比拼，整体的菜品从上届的16道增加到70多道。

比赛现场，大家拼体力，赛程最长的一天，康邦成早上6点起床，7点半到赛场，下午6点出赛场，为了不上厕所，近12小时里，他只喝了两瓶水。

拼速度，2分钟分离蛋清与蛋黄，30秒将一粒大蒜切成25片。

拼心态，有选手割破了手，有选手灶上起火、食材被烧坏，康邦成也面临同样的情况。

最后一场比赛结束，康邦成吃了一碗蛋炒饭，然后手托着下巴在桌子上睡着了。他说，在等待成绩的时候，又紧张又激动，但当得知自己拿到金牌的那一刻，反而平静了。“相比这次夺冠，我更开心的是在烹饪(西餐)项目中打破了欧洲选手的垄断，这比个人荣誉更有意义。”康邦成说。

2 从小喜欢做菜

因父母工作繁忙，康邦成的童年是在外婆家度过的。“外婆在院子里用蜂窝炉烧菜，我就帮外婆生火，看着看着，自己也就手痒痒，想上手烧菜。”康邦成回忆，自己5岁就会煎蛋，并且可以做到翻面不破碎。

从小学开始，他时常会给家人做饭，比如一些简单的蛋炒饭、番茄炒蛋等。他还喜欢逛菜市场，去书店他爱买一些烹饪类书籍。

上初中后，学业压力陡增，做菜成为康邦成解压的途径。他会看着烹饪书，在厨房做各种甜品，还获得了老师同学们的点赞。

中考时，成绩不错的他，放弃上重点高中的机会，选择了宁波古林职业高级中学西餐烹饪专业。

康邦成回忆，当时，爸爸反对，亲戚反对，只有妈妈一人支持他。那段时间，父子关系降到了冰点。

反对的声音越大，反而让康邦成愈发坚定：“我要证明给所有人看，我的选择没有错。”

3 学厨没那么简单

2018年，因为心中热爱，康邦成进入职校后，特别刻苦。

第一学期，他每天切3根胡萝卜，切成2毫米的丝和2毫米的丁。第二学期，他开始学习胡萝卜雕刻，削成橄榄形，一天能削近50公斤。刚开始，削一个橄榄形胡萝卜，康邦成需要两三分钟，如今只需要10秒。

整个高一，双休日变成单休，单休变成半天休……正因为高强度练习，康邦成的刀工突飞猛进。

之后，他进入竞赛组，从“小工”做起，帮学长学姐准备食材，洗菜、洗碗、擦桌子、扫地、拖地。“光洗碗就洗了一年半。”康邦成说。

当时想进入竞赛组的有27人，但能坚持下来的人只有2人，康邦成是其中之一。

康邦成参加的第一个关于烹饪的赛事，是2018年宁波国际青年厨师挑战赛。跟着学长学姐一起，康邦成拿到了铜牌。他说，与之后的成绩相比，这个铜牌的含金量不高，但却是他印象最深刻的比赛，因为从那时起，父亲对他的看法开始转变。

父亲的欣赏更是激励了康邦成，他踊跃参赛，最多一个月里就有4场。

在之后的两年里，康邦成拿下了宁波市、浙江省乃至全国技能大赛的冠军，技艺也在一次次磨炼中精进。对于怎么做西餐，他也开始有了自己的想法。

4 之后想拿大满贯

“原先我的目标是拿到浙江省的第一名，没有想过能走这么远。”2020年，康邦成进入国家队。

2024年3月，康邦成获得代表国家出征的机会。国家队备赛是一场身体与精神的双重考验，“每天的集训时间不下10小时，几乎没有一天休息，有时候还要跨区域拉练，目标就只有一个，为国出征赢得荣誉。”康邦成说。

说起未来的发展，康邦成表示，还是会继续参加比赛，冲击世界烹饪领域顶级赛事的大满贯，同时还会继续参与学校的培训工作，带出下一届优秀选手。作为下应街道的社区达人导师，他也会成立工作室，进行烹饪公益服务指导，让烹饪给更多家庭带去乐趣。

记者 王悦宁 通讯员 姜琦

杜绝不法“代理维权”，理性维护自身权益

徐先生在宁波银行办理了一张额度为5万元的信用卡，后因收入下降产生逾期。恰巧，徐先生在某社交平台看到视频宣称“可为其进行代理投诉，减免部分费用”，他便抱着尝试的心理在评论区进行留言。

不久，所谓的“工作人员”便联系徐先生，告知可帮助其代理与银行协商，将欠款分期归还，还可以免除其间所有息费，并向徐先生索取了5000元的“代理费”。徐先生根据“工作人员”的指示，提供了身份证、银行卡号等个人信息，同时对银行发来的短信和电话置之不理。

一个月后，徐先生向“工作人员”确认进度，却怎么也联系不上……同时，

另一边徐先生再次收到银行催收电话，这才意识到自己被骗了。于是，徐先生主动联系宁波银行并述说了相关情况，宁波银行最终根据徐先生的实际情况，帮助其进行了分期还款。

不法中介机构打着“代理维权”的旗号，实则侵害消费者财产权利，并导致个人信息泄露，甚至可能引发法律风险。

对此，宁波银行提示您牢记以下三点：

1. 依法维护自身合法权益。

消费者因购买产品或接受服务与金融机构产生纠纷时，请通过与金融机构协商、向行业调解组织申请调解、向金融监管部门反映、向人民法院提起诉讼

等渠道提出诉求，不可轻信不法分子虚假宣传和承诺，避免陷入非法“维权”陷阱。

2. 注重保护个人信息及财产安全。

建议消费者妥善保管个人身份证件、银行卡、金融账户等，不轻易委托他人代为办理相关手续，避免个人信息被非法利用、泄露或买卖，避免个人财产遭受损失。如发现自身合法权益受到侵害，应保存相关证据，及时向公安机关报案。

3. 理性选择适当产品和服务。

建议消费者根据自身实际需求和风险承受能力，从正规渠道选择适当的金融产品和服务，合理负债、理性投资，提高风险防范意识，避免产生不必



要的纠纷。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，广大消费者应通过合法渠道维权，警惕不法中介“代理维权”套路，依法维护自身权益。

记者 徐文燕
通讯员 丁松梅 郑波 董妍娜